

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ, И С БОЛЬШОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

## Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 164 (7629) ◆ Суббота, 13 октября 1973 года ◆ Год издания 56-й ◆ Цена 2 коп.

Секретарю Саратовского обкома КПСС  
тов. Шибяеву А. И.

Председателю исполкома областного  
Совета депутатов трудящихся  
тов. Александрову Н. С.

Вместе со всеми труженниками Саратовской области разделяю общую радость трудовой победы, одержанной на бескрайних волжских просторах. Сердечно поздравляю с успешным выполнением высоких социалистических обязательств по продаже зерна государству колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников заготовительных и транспортных организаций, коллективы промышленных предприятий и научных учреждений, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации — всех, кто своим

самоотверженным трудом внес большой вклад в борьбу за высокий урожай третьего, решающего года пятилетки и продажу государству 311 миллионов пудов хлеба.

От души желаю всем труженникам сельского хозяйства области быстрее завершения осенних полевых работ, новых трудовых успехов в борьбе за высокий урожай будущего года и развитие животноводства, дальнейшего подъема экономики колхозов и совхозов.

Л. БРЕЖНЕВ.

### ПО СЛУЧАЮ ПРАЗДНИКА

Торжественное заседание райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся, посвященное Всесоюзному дню работников сельского хозяйства, состоялось во Дворце культуры химиков. С докладом «Труженники района в борьбе за выполнение планов и обязательств третьего, решающего года пятилетки» выступил первый секретарь райкома партии В. Ф. Уваров. Самые добрые пожелания труженникам полей и ферм с трибуны празднично украшенного Дворца культуры, высказали первый секретарь городского комитета партии А. В. Дегтев, доярка колхоза имени Свердлова, кавалер ордена Ленина Н. К. Ротанова, начальник ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» А. И. Макаков, старейший механизатор совхоза «Новониколаевский» Н. А. Казаков и другие.

Первый секретарь райкома партии В. Ф. Уваров огласил постановление и вручил победителям соревнования за большой хлеб и шефам награды, почетные и благодарственные грамоты.

В социалистическом соревновании доярок колхоза имени Кирова одно из ведущих мест занимает К. А. Федичкина. За девять месяцев нынешнего года она надонна по 2369 килограммов молока на корову.



### Поздравляем с победой, желаем новых успехов

Письмо тракторостроителей Кировского завода (Ленинград) земледельцам Саратовской области.

Дорогие товарищи, друзья! Вот и пришел на вашу улицу праздник — Саратовская область перевыполнила свое социалистическое обязательство, дала Родине 311 миллионов пудов хлеба. Мы горячо поздравляем вас с трудовой победой, жием ваши руки и радуемся вместе с вами.

Все мы, рабочие-кировцы, внимательно следили за ходом уборки урожая третьего, решающего года пятилетки. Из ваших писем, которые публиковала заводская многотиражная газета «Кировец», мы с интересом узнавали о новостях страды, знакомились с именами героев жатвы и всех тех, от кого зависела судьба урожая. Не скроем, особенно приятно было читать о том, что тракторы «К-700», выпускаемые нашим заводом, не подводят вас в трудные минуты, а становятся все более верными и надежными помощниками.

Каждый из нас делает свое

дело. Вы сеете и убираете хлеб, мы собираем стальные богатыри тракторы «К-700». Точнее говоря, в бригаде А. Буянова изготавливают кабины тракторов, в бригаде Е. Лебедева — шестерни. С этими коллективами все земледельцы вашей области хорошо знакомы. Бригада шлифовщиков, руководимая Е. Лебедевым, соревнуется с бригадой механизаторов-саратовцев, которую возглавляет Герой Социалистического Труда Н. Чеусов из совхоза «Ершовский». Слесари-сборщики бригады А. Буянова заключили договор о трудовом соперничестве с бригадой Героя Социалистического Труда В. Родинова из совхоза «Перевесинский».

Так что, мы с вами — друзья на долгие годы, в дружбе этой

вовсе не мешает то, что различны наши профессии. В конечном итоге в одно целое сливаются усилия ленинградских рабочих и саратовских земледельцев, ибо цель у нас одна: общим трудом крепить могущество Родины.

Поэтому мы не сомневаемся в том, что соревнование, начатое в этом году между коллективами рабочих и хлеборобов, успешно продолжится и принесет новые трудовые достижения.

Сегодня, поздравляя вас с победой на хлебном фронте, мы хотим сообщить, что стараемся не отставать от вас и так же, как и вы, перевыполняем свои социалистические обязательства. Как вы помните, бригада Е. Лебедева в начале года дала слово досрочно, к 1 октября, выпол-

нить план, увеличенный по сравнению с прошлогодним на 25 процентов. Это обязательство успешно выполнено. План 1973 года завершен 25 сентября. А бригада А. Буянова уже завершила выполнение пятилетнего плана.

Заглядывая вперед, можно сказать, что 1973 год был для нас и обычным трудовым годом и в то же время — необыкновенным. Мы как бы поднялись на высокую отметку с гордым чувством и большой ответственностью. Это был смор достигнутого и вместе с тем — взгляд в будущее. И вот что мы поняли: ни один почин не будет жизненным, если его не поддержат массы. Наш призыв — пятидневные задания выполнять за четыре дня — поддерживал 7,5 тысяч рабочих заво-

### 311 миллионов пудов саратовского хлеба — в закромах Родины

Труженники сельского зерна — это результат напряженного труда колхозников, рабочих совхозов, решения XXIV съезда партии, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия, добились в третьем, решающем году пятилетки больших успехов в увеличении производства зерна.

На собрании областного партийно-хозяйственного актива, в работе которого участвовал Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, было принято высокое обязательство по продаже зерна государству. Взятое обязательство с честью выполнено — в закрома Родины засыпано 5100 тыс. тонн, или 311 миллионов пудов хлеба. Сверх народнохозяйственного плана сдано более 100 миллионов пудов. Такое большое количество зерна в области заготовлено впервые. Значительно перевыполнены планы закупок пшеницы, зернобобовых, фуражных культур, а проса закуплено 496 тысяч тонн, или в 2,6 раза больше плана. Продажа хлеба государству продолжается.

Успехи в увеличении производства и заготовок зерна — это результат напряженного труда колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, всех труженников сельского хозяйства, большой политической и организаторской работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов. Значительную помощь труженникам села в проведении уборки урожая и заготовок хлеба оказали коллективы промышленных предприятий и транспортных организаций области, комбайнеры Краснодарского края, Удмуртской и Чувашской АССР, Курганской, Кировской, Пермской и Челябинской областей, работники автомобильного транспорта города Москвы и Горьковской области, автомобильные подразделения Советской Армии.

Труженники села, партийные, советские и сельскохозяйственные органы области прилагают усилия к тому, чтобы быстрее завершить полевые работы, обеспечить выполнение государственных планов заготовок других продуктов земледелия и животноводства, заложить прочную основу для урожая будущего года.

### Наш вклад в саратовский каравай

Выполняя социалистические обязательства нынешнего, решающего года пятилетки, балаковские хлеборобы собрали рекордное за всю историю существования района количество зерна — 264 тысячи тонн и 10,5 миллиона пудов его засыпали в закрома государства. Наибольшее количество зерна — 24 тысячи тонн — поставили в закрома Родины хлеборобы совхоза «Новониколаевский» (директор совхоза Н. М. Калашников, секретарь парткома И. Н. Кобелев, председатель сельисполкома В. П. Смородинов), за что коллектив этого хозяйства удостоен Почетной грамоты райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

да. Надеемся, и достижения наших лучших колхозов станут достоянием многих.

Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья и новых успехов в борьбе за досрочное выполнение планов девятой пятилетки. Продолжим наше соревнование, и пусть разольется оно, как могучее весеннее половодье. И пусть в трудовых буднях крепнет наша дружба — яркое проявление нерушимого союза Серпа и Молота!

Е. ЛЕБЕДЕВ,  
Герой Социалистического Труда,  
член ЦК КПСС, бригадир  
шлифовщиков,  
А. БУЯНОВ,  
бригадир бригады  
коммунистического труда  
слесарей-сборщиков.

# Слово ударникам коммунистического труда

15 лет назад в нашей стране началось социалистическое соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда. Сегодня газета предоставляет слово участникам этого замечательного движения.

## Наш труд —

## Родине

Большими трудовыми достижениями отмечает наш коллектив решающий год пятилетки. Успешно выполнены производственные планы трех кварталов, социалистические обязательства по повышению производительности труда и качества продукции. Иначе и быть не может. Звание коллектива коммунистического труда обязывает нас трудиться высокопроизводительно, сдавать всю продукцию только с первого предъявления.

Мне трудно перечислить всех отличных работников бригады. Это и варшавка Таисия Асташки-

на, ежедневно перевыполняющая производственные задания, это и рабочая Валентина Кустова, изготавливающая продукцию высокого качества, это и старательная, вдумчивая рабочая Миля Ромашова.

Они, как и многие мои подружки, творчески подходят к делу, изыскивают резервы повышения эффективности общественного производства. Благодаря этому стало возможным не только выполнение, но и перевыполнение месячных заданий. Этим мы выполняем одну из главных заповедей разведчиков будущего — трудиться по-ударному.

Год думаем закончить досрочно, произвести дополнительно продукции на несколько тысяч рублей. Мы знаем: больше продукции — богаче советский

человек, богаче Советская Родина!  
**К. МИТИНА,**  
бригадир цеха сахаристых изделий пивкомбината.

## Всей бригадой

Шестой раз наша бригада подтверждает почетное звание коллектива коммунистического труда. В бригаде 11 человек — коммунисты, беспартийные. Мы собираем двигатели, затем обкатываем их и испытываем на специальных стендах. Сменные нормы выполняем на 130—150 процентов.

Работу в бригаде мы не делим на «мою» и «твою». Работа у нас одна на всех, общая. 11 человек работают как один — быстро, высококачественно. На бригаду — один наряд, зарплату получаем одинаковую. За брак отвечаем тоже всей бригадой. Но я уже не могу припомнить,

когда был последний случай брака. Все члены бригады работают на совесть, дорожат честью коллектива — и «старички», и те, кто пришел к нам недавно.

Второй год работает в бригаде Николай Киреев. Отлично зарекомендовал он себя и с производственной стороны, и по отношению к товарищам. Из тех, кто давно работает в коллективе, особо можно отметить В. И. Майорова, И. И. Страннова, коммунистов, И. И. Еронина. Эти слесари и специалисты высококвалифицированные, и товарищи хорошие.

Каждый член бригады на решающий год пятилетки принял личные социалистические обязательства и успешно их выполняет. Мы соревнуемся друг с другом. А бригада в целом соперничает с бригадой регулировки топливной аппаратуры.

**Д. КЕЛЛЕР,**  
бригадир бригады коммунистического труда районного объединения «Сельхозтехника».



У Василия Семеновича Казакова интересная профессия сварщика. В коллективе отдельного монтажного участка № 9 о В. С. Казакове отзываются с уважением. На монтаже оборудования котельной ЗФУ он добивается больших успехов, всю работу отдает с первого предъявления.  
Фото Б. ВОРОНКИНА.

# СОРЕВНОВАНИЕ — ПУТЬ К ПОБЕДЕ

## Люблю свою работу

— так всегда отвечаю я на вопрос: «Не надоело ли всю жизнь иметь дело с коровами?». Редко, но все-таки иногда кто-нибудь спросит об этом.

Вся моя трудовая деятельность связана с животноводческой фермой и ни разу у меня не появилась мысль сменить профессию. То же самое скажет каждый, кто пережил радость успеха, кто осознал, как необходим его труд тысячам окружающих людей, кто имеет счастье сказать, что полюбил свою работу.

Отличное настроение в эти дни у меня и моих друзей, потому что каждый из нас не только выполнил взятые обязательства, но и перевыполнил их. Из 28 основных доярок нашей фермы половина надоила от каждой закрепленной коровы более 2000 килограммов молока. Среди них К. А. Федичкина, А. И. Жукова, Г. М. Казакова, А. В. Корнеева, А. В. Гольцева и другие. Мой результат — 2364 килограмма молока на корову.

Десять лет назад я приняла группу нетелей и до сих пор с ними работаю. Знаю хорошо повадки и характер каждой коровы, какой подход к себе требует Дочка или Астра, какая из 24 быстро и легко отдает молоко, а какую после аппарата нужно додавать вручную.

Сейчас, перед отелом, несмотря на хорошее кормление, коровы сбавили надои. Постепенно некоторых начинаю уже переводить на разовое доение, а потом и совсем прекращаю доить. Но кормить коров, которые находятся в запуске, я всегда продолжаю наравне с остальными. Пусть сейчас она не дает молока, зато после отела заплатит за твою заботу вдвойне. Например, корова Дочка сразу после отела дает по 19 литров молока в день, летом я надаивала от нее по 15—16 литров. Таких в моей группе шесть. Продуктивность коров зависит не только от породности, но и от того, как доярка говорит их к отелу. Так считаю не только я, но и все, кто трудится рядом со мной.

Немаловажную роль в общем и личном успехе играет друж-

## ГОВОРЯТ ЖИВОТНОВОДЫ КРАСНОЗНАМЕННОГО КОЛХОЗА ИМЕНИ КИРОВА

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 года колхоз имени Кирова награжден Красным Знаменем Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с присуждением автомо-

Коллектив молочнотоварной фермы этого колхоза удостоен Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Российской Федерации с присуждением денежной премии в сумме 800 рублей.

Отличными успехами встретил коллектив животноводов колхоза Всесоюзный день работни-

ков сельского хозяйства. Значительно перевыполнены социалистические обязательства по производству и продаже государству молока и мяса. При годовом плане 8760 центнеров на приемные пункты уже отправлено 12421 центнер молока, за оставшиеся два с лишним месяца животноводы решили продать еще две с половиной тысячи центнеров этой продукции.

Мяса при обязательстве 3000 продаво уже 3116 центнеров, это на 816 центнеров больше, чем предусмотрено годовым планом.

Сегодня на страницах нашей газеты выступают специалисты и животноводы передового колхоза, все те, чьим трудом достигнут большой успех.

ба и сплоченность в коллективе.

Доярки и скотники третьего корпуса, в котором мне доверена роль старшей, почти постоянно занимают первое место в соревновании за чистоту помещения, высокое качество молока. Прежде чем подвести итоги, придирчивая комиссия тщательно осматривает всю посуду и доильные аппараты, полотенца и цецилки, состояние животных и коровника. Редко, очень редко кому-нибудь из нас делают замечания и снижают баллы. А все потому, что среди нас нет равнодушных или недобросовестных. Мы всегда помогаем друг другу в особенно напряженное время. Если кто-либо не вышел на дойку по уважительной причине, все вместе почишим, накормим и подоим оставшуюся без доярки группу коров. Сплоченность и взаимопомощь, дисциплинированность и трудолюбие каждого, кто работает в нашем третьем корпусе, позволили нам добиться почетного звания коллектива высокой культуры производства.

**Р. ЛОГВИНОВА,**  
доярка, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

## Не только опыт

Вот уже пятнадцать лет я работаю на ферме телятницей. Ежегодно выращиваю по две группы телят. В двадцатидневном возрасте поступают они ко мне, не совсем еще окрепшие, и даже бывают больные. Глаз да глаз нужен за этими малышами. Любая ошибка работницы может обернуться для них бедой.

Сейчас в моей группе 39 телят. Подросшие, окрепшие, они уже не требуют к себе столько внимания, как несколько месяцев назад. Три раза в день привожу в помещение корм, раскладывая его в кормушки, слежу, чтобы корыта постоянно были заполнены водой. Телят помешнее и послабее покормлю отдельно, чтобы не обидели их более сильные. Наведение чистоты в клетках — тоже моя обязанность.

С начала года среднесуточный привес в группе составил 711 граммов, на 200 с лишним выше годового. Хорошие результаты и у моих друзей М. Маргарит, К. Корнеевой, З. Симоновой. В прошлом году мы проводили на заслуженный отдых телятницу Е. Ф. Симонову, но коммунистка не ушла дома, так же трудится на ферме, по-прежнему добивается в труде высоких результатов. В сентябре среднесуточный привес в ее группе составил 608 граммов.

Не только большой опыт помогает нашим телятницам постоянно перевыполнять обязательства, но и трудолюбие, чувство ответственности за порученное дело. Эта истина бесспорна.

**В. ФИЛИМОН,**  
телятница.

## Ответственная должность

Успех к нашим животноводкам не сам пришел: большую роль сыграли мастерство людей, трудолюбие, высокая организация труда. Но главное в деле повышения продуктивности скота и качества продукции — это

корма, полноценные, разнообразные, в достаточном количестве.

Должность у меня нетрудная, но ответственная: принимаю заготовленные колхозом грубые и сочные корма, веду учет расхода их.

Сытной будет нынешняя зимовка скота. В колхозе создан полугодовичный запас грубых кормов, а сочных — хватит на два года. В траншею заложено 120000 центнеров кукурузного силоса, кроме этого в поле стоит курган законсервированной зеленой массы.

Овсяного сена завезено на кормосклад 9300 центнеров, люцернового и из судании — 400 центнеров. В поле заскверовано 25 тысяч центнеров соломки и 1000 центнеров люцернового сена, заготовлено 19 тысяч центнеров концентратов.

Большой запас кормов, но внимательный хозяин не будет разбазаривать их. Животноводам я отпускаю силос и сено строго по весу согласно рационам. В специальный журнал ежедневно записываю сколько, кому и каких кормов отпустил.

Уверен, что благодаря строгому учету в прошлом неурожайном году мы рационально и эффективно использовали корма и с честью выполнили высокие обязательства по увеличению производства и продажи государству животноводческой продукции. Так будем делать и впредь.

**С. ЕГОРЧЕВ,**  
заведующий нормискладом.

## По труду и честь

Четыре года я работаю скотником откормочной группы, и

все это время соревнуюсь с опытным животноводом Н. И. Симоновым. Мастером своего дела считается Николай Иванович, он очень трудолюбивый, добросовестный, целеустремленный. Много лет посвятил Н. И. Симонов животноводству и все эти годы, полные напряженного, кропотливого труда, находится в числе передовиков. Партия и правительство по достоинству оценили доблестный труд нашего товарища. Недавно мы узнали, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования животноводов Николай Иванович награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Стараюсь быть достойным соратником передового скотника. Внимательно слежу за исполнением правил содержания и кормления молодняка, отношусь к своей работе с душой.

В начале года на собрании работников фермы я дал слово добиться в своей группе среднесуточного привеса не менее 800 граммов на голову. В сентябре это обязательство было перевыполнено более чем на 500 граммов.

В закрепленной за мной группе 124 бычка. Возраст их — шесть месяцев и старше. Через полгода мы с напарником должны передать их в группу мясного откорма. Сейчас рацион кормления таков: 1,5 килограмма концентратов в сутки, измельченной массы сорго — вдоволь и 10—15 килограммов кукурузного силоса. С каждым месяцем количество всех видов кормов в рационе будет увеличиваться.

Зимой наш молодняк будет получать ежедневно по 2 килограмма ячменной и просяной соломки, столько же овсяного сена.

Считаю, что самое трудное и ответственное в нашем деле — это кормление животных. Стараюсь разнообразить набор кормов, никогда не даю бычкам недоброкачественный силос или концентраты. По утрам кладем в кормушки соломку, среди дня — сено, питательная ценность которого выше. Молодняк постарше получает больше грубого и сочного корма по сравнению со своими младшими собратьями.

Все это наряду с другими навыками, которыми владеет каждый опытный животновод, позволяет нам добиваться успехов.

**В. КОРНЕЕВ,**  
скотник откормочной группы.

# Юные хозяева поля

Сотни ребят в ученических бригадах работали нынче на полях района. Только поливальщиками на дождевальных установках работало 150 человек. А сколько учащихся ухаживали за овощами, помогали на токах!

Ребята Плехановской, Николевской, Натальинской средних школ имеют солидный производственный стаж. Из года в год ученические бригады этих школ работают на овощных плантациях и добиваются отличных результатов. Ученические производственные бригады Новополеводинской и Новониколаевской средних школ совсем молодые, но и они работали хорошо.

Около 50 учащихся Новониколаевской средней школы работали этим летом на плантации. Старшеклассники помогали на току, на заготовке кормов, на стрижке овец. Невозможно перечислить всех ребят, отличившихся на летних работах, вот имена только некоторых из них: Ва-

ля Попсуй, Галя Брыкало, Ира Попсуй, Лена Савич, Света Разумовская, Галя Ладейко, Тая Семайкина, Валера Родин, Валера Вахтеев, Коля Скорин.

Старшеклассники Новополеводинской средней школы работали на току, ребята помладше — на плантации. Хорошо помогли колхозу Лида Никифорова — секретаря комсомольской организации школы, Галя Бурлакова, Тая Рудинская и многие другие.

Учащихся Грачевской средней школы летом можно было видеть на току, на плантации. Пример в работе подавали братья Хаповы, В. Малашин, Л. Зыкова, С. Чернов.

Хорошо справились с летними заданиями учащиеся Большекушумской восьмилетней школы, А. Сучков, В. Ильин, Елюзанской восьмилетней школы — Я. Гисматуллин, К. Саитов, З. Салихова, Р. Шамьенова.

**Л. БАРЫШЕВА,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## «Политическая агитация» № 19

Очередной номер журнала открывается сообщением «Почетная задача коммунистов и всех трудящихся областей». В нем говорится о заседании бюро обкома КПСС, одобрявшем инициативу колхозов, совхозов, промышленных, транспортных организаций по сдаче государству 300 миллионов пудов саратовского хлеба.

В разделе «Для устных выступлений» опубликованы статьи В. Гусева «Праздник друженников села» — к Всесоюзному дню работников сельского хозяйства, Т. Самылиной «Больше и лучше» — к Дню работников пищевой промышленности и А. Телятова «Бревей помощник партии» — к Дню рождения комсомола.

Под рубрикой «Из опыта политической агитации» напечатаны корреспонденции С. Сурвалдиева и И. Троицкого «Агитпункты на фермах» и О. Черяева «Атеистический клуб» — о практике антирелигиозной пропаганды в Хвалынском районе. (ВСН)

# ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ — ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА

Полеводы и механизаторы колхоза «Знамя коммунизма» в нынешнем году вырастили небывалый урожай. С хлебного поля в 6173 гектара мы собрали 132972 центнера зерна, по 21,5 центнера с гектара. План производства зерна выполнен на 161 процент. А в семеноводческой бригаде колхоза, где бригадиром коммунист В. А. Габалов, а его помощником по технике Я. И. Родичев, каждый из 3257 гектаров посева дал более 23 центнеров зерна. Отдельные же поля дали еще больше. Например, поле ячменя сорта Субмедикум на 475 гектарах дало двухсотпудовый урожай зерна с каждого гектара, рожь — по 30 и просо — по 32 центнера с гектара.

У нас много внимания уделено повышению плодородия пашни. При плане 4 тысячи тонн мы вывели на паровые поля навоза в два раза больше. Кроме того, посеяли многолетних трав и кукурузы на корм скоту получили 360 тонн минеральных удобрений в качестве подкормки. И это сказало на урожайности кормовых культур. Получен замечательный урожай жигяковского и люцернового сена, кукурузы. Во второй комплексной бригаде, которой руководят И. Н. Шишкин и его помощник по техни-

ке А. Ф. Трутнев, каждый из 298 гектаров кукурузы на силос дал свыше 300 центнеров зеленой массы с гектара, что позволило колхозу заложить 14560 тонн доброкачественного силоса. По зоотехническим нормам этого запаса нам хватит для скота на полтора года.

Правление и партийная организация колхоза, исполнительный комитет Маянского сельского Совета депутатов трудящихся проводят большую организаторскую и политическую работу среди колхозников, направляют их усилия на успешное завершение сельскохозяйственного года. И результат налицо. Колхоз продал государству хлеба 76402 центнера. Выполнен трехлетний план поставок зерна государству.

Полностью оправдала себя работа по созданию семеноводческой бригады и обеспечению ее коллектива всем необходимым.

На совести работают в колхозе механизаторы коммунисты, члены правления колхоза В. А. Меркулов, В. М. Ворфоломеев, а также В. Н. Туманов, А. М. Григорьев и многие другие. Они имеют по несколько профессий. Весной и осенью они работают на тракторах, а летом — на комбайнах. В выпешнюю уборку они намолотили по 6-8 и более тысяч

центнеров зерна. По-ударному поработали на уборке кукурузы комбайнеры коммунист Н. А. Зуев, Ю. Ф. Климов, Н. С. Зуев, В. С. Сауков, шоферы И. М. Тучкин, М. Я. Журов, Ю. М. Бурмистров, И. С. Тоцилкин, П. С. Сауков, А. И. Шапошников, А. В. Белов.

Большую помощь в уборке урожая оказали нам шоферы АТК-1 управления «Саратовгэсстрой» В. А. Меркулов и А. И. Казаков. Днем они обеспечивали бесперебойную работу комбайнов, а ночью везли хлеб на заготовительный пункт. С принятием дела отнеслись к хлебу наши шефы — коллектив СУ-6 управления «Саратовгэсстрой» и лично начальник управления А. К. Юшутин и секретарь парторганизации М. Т. Ярыгин.

Сейчас на наших полях заканчиваются сельскохозяйственные работы. Радуют глаз замечательные всходы озимых культур, площадь под которыми расширена на 300 гектаров против плана. Подходит к концу вспашка зяби.

А механизаторы уже приступили к ремонту сельскохозяйствен-

ного инвентаря. Отремонтированы и поставлены на линейку готовности все бороны, 15 сеялок, 20 культиваторов. Мы взяли обязательства к 56-й годовщине Великого Октября отремонтировать и поставить на линейку готовности четвертую часть всего прицепного инвентаря.

Замечательными результатами встречает Всесоюзный день работников сельского хозяйства и наши животноводы. На 3 месяца раньше срока выполнен годовой план производства мяса, молока и яиц. Государство получило от нас 13686 центнеров молока, 2973 центнера мяса и 273670 яиц — значительно больше, чем намечалось годовым планом.

Это стало возможным благодаря укреплению кормовой базы. В нынешнем году мы создали долготельные культурные пастбища на 83 гектарах, приобрели в переоборудован на шасси дождевальная машины ДДА-100М «Радугу», организовали хороший уход за пастбищами. В будущем году наше животноводство с ранней весны обеспечено зелеными кормами, а это значит, что производство продукции животноводства возрастет. К тому же мы в достатке обеспечили скот кормами. Заготовлено 55 тысяч центнеров сена и соломы. Свыше 1000 центнеров сена многолетних трав просушено методом активного вентилирования. Не брезгуем и старыми запасами, но на новой основе. Например, 50 тонн прошлогодней соломы измельчено и законсервировано с добавкой закваски и белковых компонентов.

И на фермах у нас работают замечательные кадры животно-

водов. 28 доярок из 32 имеют первый и второй класс, а 23 из них имеют непрерывный стаж работы в животноводстве от 5 до 15 лет.

Вот доярка Е. К. Плеханова. Работает на ферме уже 20 лет. Ударница коммунистического труда. Награждена орденом «Знак Почета». Ежегодно в социалистическом соревновании доярок занимает ведущее место. Вот я теперь за 9 месяцев надоила на корову 1833 килограмма молока, а всего более 480 центнеров.

Хорошие показатели у доярок В. И. Плехановой, В. П. Шапошниковой, А. И. Вахромеевой и других. Мы вот уже третий год практикуем интенсивный откорм на мясо крупного рогатого скота. В нынешнем году кавалер ордена Октябрьской Революции Н. П. Люшин вместе со своей женой Анной Николаевной за три пасторка откормили и отправили на мясокомбинат 270 голов крупного рогатого скота. 85 процентов сданного скота признано высшей категории упитанности. Эти двое трудолюбивых супругов произвели свыше 800 центнеров мяса.

Слаженно трудятся у нас коллективы свиноводческой и птицеводческой ферм под руководством колхозников А. Г. Григорьева и И. А. Сорокина. За 9 истекших месяцев только за повышенное качество продаваемой животноводческой продукции колхоз получил около 5,5 тысячи рублей.

**В. БЕЛОВ,**  
председатель колхоза «Знамя коммунизма».



# За рубежом

## Плоды сотрудничества

Недавно в Загребе было подписано соглашение о научно-техническом сотрудничестве между двумя крупными промышленными объединениями — «Электросила» (СССР) и «Раде Кончар» (Югославия). Родственные предприятия будут совместно работать над совершенствованием конструкций и технологии производства гигантских генераторов и другой электротехнической аппаратуры.

Между югославскими и советскими предприятиями и институтами заключен уже ряд соглашений, в которых предусматривается расширение контактов в разных областях, в частности, в разработке системы вычислительных машин, совер-

шенствовании цветных телевизоров и т. д. Сотрудничество принесит хорошие результаты. Так, «Раде Кончар» по советской документации выпустил для гидроэлектростанции «Джердап» генераторы мощностью 178 тысяч киловатт, совместными усилиями советских и югославских специалистов разработано устройство, позволяющее применять цветные телевизоры, созданные по системе СЕКАМ и в другой системе — ПАЛ.

Плодотворные связи налаживаются между советскими автомобилестроителями и югославским объединением «Првена застава» в городе Крагуевац. В Югославии высоко ценится советская маши-

на «Лада» (так здесь называют «Жигуди»). В свою очередь югославские предприятия поставляют в СССР отдельные детали и узлы, которые используются на автозаводе в Тольятти.

Столь же успешно ведут кооперацию производства строители тяжелых тракторов в Челябинске и Нови Травнике; советское оборудование используется и на многих других югославских предприятиях и объектах.

Торговые связи между двумя странами развиваются на долгосрочной основе. Товарооборот на текущее пятилетие достигнет 3,3 миллиарда рублей, т. е. почти в полтора раза превысит объем товаро-

оборота за предыдущие пять лет.

Советский Союз — традиционный заказчик югославских судов, телефонных и телеграфных станций, бокситов и цветных металлов, готового платья и трикотажа, обуви и медикаментов. А советские предприятия направляют в СФРЮ станки и автомашины, анергетическое оборудование, сырье.

Визит члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина в Югославию, несомненно, будет способствовать дальнейшему укреплению сотрудничества Советского Союза и СФРЮ на благо народов обеих стран.

**А. ПОЛЕХИН,**  
(ТАСС)

«Если есть на земле ад, то он на золотом руднике «Уастери дин левелс» в Карлстонвилле рядом с Йоганнесбургом, — говорят люди, побывавшие там. Горняки-африканцы, работающие на большой глубине по 14 часов в сутки, в душной жаре, лишённые элементарной техники безопасности, получают за свой каторжный труд гроши. Узники рудника живут в поселках, которые напоминают концентрационные лагеря.

Любая попытка африканцев изменить свое положение встречает жестокое сопротивление со стороны расистских властей ЮАР. Недавно весь мир потрясла весть о расправе южноафриканских полицейских над бастующими горняками, в результате которой погибло 12 и ранено 27 человек.

На снимке: миску похлебки после 14-часового каторжного труда получает африканец-горняк в день.

Фото Камера Пресс — ТАСС



